

核心提示

在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。必须坚持尽力而为、量力而行，完善基本公共服务制度体系，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，不断满足人民对美好生活的向往。今年以来，白城市深入贯彻以人民为中心的发展思想，紧盯群众所需所盼，持续办好群众受益面大、感受明显的民生实事，全力回应人民群众期待，努力让市民享受到更多实实在在的好处。

白城：民生为笔绘“新景”

本报记者 张磊 何琳娣 尹雪 实习生 刘一潼

遇“健”秋天，美“步”丰收。9月7日，白城市“春华秋实”全民健步行活动鸣枪走起。全市机关、企事业单位干部职工、市民群众和来自长春、松原、兴安盟、齐齐哈尔等地的体育运动爱好者近8000人欢聚于此。阔步向前，穿行在城市公园之间，欣赏城市美好景色，享受健身带来的畅快。

需求为导向，进一步完善春华园、秋实园、山地公园和鹤鸣湖公园，打造奥体全民健身公园，与劳动公园、天鹅湖公园构建“一城七园”的城市发展格局，让市民在尽享绿意空间中提升幸福指数。



白城市已有566个“爱心妈妈”与儿童精准结对，促进儿童健康成长。段卫军 摄

在街头巷尾，展现城市“向美而行”的步伐

如今，漫步白城市区街头巷尾，很少见到垃圾的踪影，车辆停放也整齐有序。“城市三分建设，七分管理。建城难，管城更是难上加难。”白城市城管局相关负责人表示，现在，白城的城市骨架已逐步拉开，规模也在不断拓展。当前，最重要的是加强城市管理，让城市管理水平跟上建设的步伐。

白城市通过开展城市出入口、“空中飞线”、建筑物外立面、建筑施工围挡、静态停车秩序、“小广告”等专项整治活动解决城市顽疾，并不断在细化管理内容、量化管理对象、规范管理行为、优化管理体系、创新管理方式上下功夫，提升城市整体管理效率。



白城市不断推进社区“敬老食堂”建设，提升更多老年人和居民在家门口的“幸福指数”，使他们感受到“舌尖上的温暖”。姚丹 摄

在街道社区，展现家门口的“幸福味道”

“今天有牛肉炖萝卜，还有高粱米饭和狮子头呢！”临近中午，白城市洮北区长庆街道安居社区敬老食堂里，前来就餐的老人们坐在餐桌旁，聊着今天的饭菜，等待开饭。10时30分，30多个热气腾腾的饭菜被陆续端了上来。老人们站起身，在餐台前将自己喜欢的菜品装入餐盘。“不用自己买菜做饭了，非常方便。”经常来用餐的牛广仁老人开心地说。

食堂在收费标准上，午餐59周岁以下每人每餐14元，60周岁至79周岁老人每人每餐10元，80周岁至89周岁老人每人每餐8元，90周岁以上老人免费；晚餐不分年龄每餐统一为10元。“我们每天都会更换菜品，保证每天的饭菜干净卫生、新鲜绿色，满足居民多样化的口味需求。”食堂负责人说。

白城市积极按照老年助餐服务优化提升三年行动工作部署，2024年，全市打造养老餐厅135个，目前已建成103个，9月底将全部建成投入运营，进一步提升老年助餐服务供给，实现街道、乡镇全覆盖；2025年，再打造养老餐厅312个，彻底打破距离限制，实现城市社区全覆盖；到2026年底，构建起覆盖城乡、布局合理、方便可及、经济实惠、安全可靠、共建共享的老年助餐服务网络，不断提升居民家门口的“幸福指数”。



白城市城管局女子中队为城市管理工作增添了亲和力。杨野 摄

在公益行中，展现“爱心妈妈”的光与热

为护航困境儿童健康成长，白城市妇联积极与白城中心医院联系，为21名眼睛患有斜视、弱视、白内障等问题的儿童申请“青少年视力关爱——吉林白城公益行”项目，为他们进行免费检查治疗，帮助他们重获健康与光明！

白城市妇联围绕留守儿童和困境儿童、特殊群体存在的学业失教、生活失助、心理失衡、安全失保、情感缺失等问题，积极组织各级各地“爱心妈妈”深入儿童家中开展入户走访，及时发现孩子生活、学习遇到的困惑和问题，主动帮助解决。同时，充分依托博物馆、红色教育基地、家庭亲子阅读体验基地等阵地开展亲子阅读、护航成长、教育实践等活动，拓展服务资源，延长关爱手臂，培养留守、困境儿童德智体美劳全面发展。



白城市纪委监委监督推动职能部门打破各自为政壁垒，简化优化办事流程，全力推动就近办、一次办。王鸿鹤 摄

在办事窗口，展现“一站式”服务的便捷

“我们预计15个工作日办完，没想到1个工作日就把所有流程走完。”日前，工作调动到外地的朱先生在白城市政务服务中心大厅办理了再交易房公积金贷款业务，“一站式”高效便捷的服务让他很惊喜。

白城市纪委监委驻白城市住建局纪检监察组对市公积金管理中心便民利民政务服务事项、优化营商环境进行了调研。在实地走访中，该组发现公积金购房、再交易住房贷款业务涉及多个部门，存在“多头跑、反复跑”“办理时限较长”的问题，给办事群众带来极大不便。

针对这些问题，该组与白城市纪委监委驻白城市发改委纪检监察组“组团联动”，协调组织白城市住建局、白城市公积金管理中心、白城市不动产登记中心和经办银行共同会商，研究解决办法。经过多次协商，将涉及公积金购房、再交易住房贷款业务全部调整到白城市政务服务中心大厅，同时通过合理减要件、缩流程、压时限等方式，解决了该问题。

近年来，白城积极推进公园城市建设，为群众打造绿色生活空间。张磊 摄